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ΑΠΛΗΡΩΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ & ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΠΟΛΛΩΝ ΤΑΧΥΤΗΤΩΝ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΤΟΧΟΣ  

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

Δεν προξενεί εντύπωση το κατάπτυστο περιεχόμενο του ΦΕΚ (942/3-9-2024) 

αναφορικά με τον «Καθορισμό αποζημίωσης των μελών των Κλιμακίων - Ομάδων 

Εργασίας για την εκκαθάριση των εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης του e-ΕΦΚΑ 

έτους 2023» που αναιρεί μονομερώς 8 μήνες μόχθου και έχει ως συνέπεια τη μη 

καταβολή αποζημίωσης των εργαζομένων του ΕΦΚΑ για αυτό το διάστημα. Άλλωστε, η 

εμπειρία όλων των προηγούμενων χρόνων δεν αφήνει κανένα περιθώριο για νέες 

αυταπάτες, ιδιαίτερα όσον αφορά την έννοια, που πλασάρουν κυβέρνηση – διοίκηση – 

κυβερνητικός συνδικαλισμός, για «δίκαιη αποζημίωση των κλιμακίων» σε συναδέλφους.  

Τα «κλιμάκια» εφευρέθηκαν για να προωθείται η πολιτική που αντιμετωπίζει την 

Κοινωνική Ασφάλιση ως κόστος, για να επιταχυνθεί η μετατροπή της σε ατομική 

υπόθεση. Και αυτή τη φορά, επιβεβαιώνεται ότι τα «κλιμάκια» αποτελούν ένα χρήσιμο 

εργαλείο στα χέρια της διοίκησης για να έχει «εργαζόμενους του χεριού της» που θα 

δουλεύουν με όρους σύγχρονης σκλαβιάς, με δουλειά μέχρι το βράδυ, στο σπίτι, τα 

σαββατοκύριακα κλπ. Αποσκοπούν στην κατηγοριοποίηση των συναδέλφων μέσα από 

την «επίτευξη στόχων» που με τη σειρά τους συνδέονται με την αντιδραστική 

αξιολόγηση. 

Δεν προξενεί εντύπωση η απαράδεκτη στάση της πλειοψηφίας της ΠΟΣΕ (ΣΥΜΜΑΧΙΑ, 

ΔΑΚΕ) όπου προσπαθούν να εκτονώσουν τη μεγάλη δυσαρέσκεια των συναδέλφων και 

από τη φετινή κλοπή. Στην ανακοίνωση που εξέδωσαν στις 10/9/2024 κάνουν αναφορά 

για το ότι «ενδέχεται» (!) κάποια διατύπωση που περιέχεται στο ΦΕΚ να δημιουργεί 

πρόβλημα στη δυνατότητα πληρωμής όλων των μηνών του 2023» όταν βάσει του υπ’ αρ. 

1241183/09-09-2024 εγγράφου της διοίκησης γίνεται γνωστό ότι οι συμμετέχοντες στα 

κλιμάκια θα καταχωρήσουν στοιχεία για το διάστημα 9/2023 – 12/2023! Είναι οι ίδιες 

δυνάμεις, μαζί με την ΣΥ.ΣΥ/ΠΑΣΚΕ που υποστήριζαν την εφαρμογή των κλιμακίων.  

Έχουν μεγάλη ευθύνη γιατί σκόπιμα συσκοτίζουν την πραγματικότητα. Προσανατολίζουν 

τους εργαζόμενους στον ατομικισμό, την αντιπαλότητα και στη λογική των χαμηλών 

απαιτήσεων. 

Οι εργαζόμενοι κόντρα στο «διαίρει και βασίλευε», στον ατομισμό που γεννά 

μοιρολατρία, απέναντι στη λογική που μας θέλει έρμαια της αντιασφαλιστικής πολιτικής 

mailto:daseefka@gmail.com


τους, πρέπει να οργανώσουμε την πάλη μας και να διεκδικήσουμε ουσιαστικές αυξήσεις 

στους μισθούς μας, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Να απαιτήσουμε επαναφορά του 

13ου & 14ου μισθού.  

Από τη στιγμή που η Διοίκηση επιλέγει την πολιτική των κλιμακίων, απαιτούμε να 

πληρώνεται το σύνολο των εργαζομένων, ανεξαρτήτως αντικειμένου και υπηρεσίας 

και πέρα από στόχους και αποδόσεις για να καλύψουν έστω και λίγο τις τεράστιες 

μισθολογικές απώλειες των τελευταίων ετών. 

Αγωνιστικά διεκδικούμε: 

 Eπαναφορά 13ου& 14ου μισθού, αυξήσεις 20% στους μισθούς μας για να μπορούμε να 

ζούμε αξιοπρεπώς και να καλύπτουμε τις σύγχρονες ανάγκες μας! 

 Να μπει πλέον τέλος στο «διαίρει και βασίλευε» των κλιμακίων, στην εξουθένωση από 

το κυνήγι των άπιαστων στόχων και στη διχόνοια που επιχειρούν να καλλιεργήσουν 

ανάμεσα στους συναδέλφους! 

Στις δραματικές συνθήκες κάτω από τις οποίες εργαζόμαστε, η μοναδική προοπτική 

και ελπίδα βρίσκεται στην ενότητα και τη συσπείρωσή μας στα σωματεία μας με 

ταξική κατεύθυνση, στην αλληλεγγύη και τη συλλογική μας διεκδίκηση! 

 

   Αθήνα,  11/09/2024 
 


